

Zločini Germanov

(Crimes of Germany)

Uradno izvestje francoske, belgijske in ameriške komisije o živinskih delih nemške armade.

Kidorkoli bi dvomil v pričevanja belgijskih civilistov, očividcev in vojakov, ali ne bi verjel francoskim, belgijskim in angleškim poročilom, dobi nepobitne dokaze v nemških uradnih razglasih in določilih. Nemci so se ustrašili svojega divjanja in so po vsej Belgiji začeli nabirati dokaze, da niso tako postopali, kakor se je pisalo. Toda dosegli so ravno nasprotno kar so nameravali.

ZENŠKE IN OTROCI IV

DINANTU
"Poročnik von Rochow pravi, da je prišel v Les Rivages (Dinant) ponoči 23. in je videl pri prevozišču velik kup mrtvih trupel. Potem pa nadaljuje s pripovedovanjem: "Tekom večera, ko smo korakali preko mosta, in je bilo vse mimo ogledni nas, smo opazili, da je ležalo več ranjencev med mrtvimi. Te so odpeljali pozneje. Jaz sem odpeljal neko deklico osem let staro, ki je imela rano na obrazu in neko starejšo žensko k zdravniku." Štabni zdravnik Dr. Petrenz je prišel do tega velikega kupa mrtvih, ne da bi vedel kdo jih je streljal. "Slišal sem," je dejal, da je grenadirski regiment št. 101 izvršil tukaj eksekucijo. Med ljudmi, ki so bili ustreljeni, je bilo mnogo žensk, toda največ pa mladih fantov. Na kupu mrtvih sem dobil tudi neko petletno deklico, ki ni bila ranjena. Odpeljal sem jo k ženskam, klobila je čokolado, bila je vesela, in se ni zavedala resnosti položaja. Potem sem preiskal kup mrtvih nadalje, da pogledam če je še kaj otrok živ. Toda dobil sem le neko desetletno deklico, ki je imela rano

na nogah. Ukazal sem rano obvezati in jo odpeljat k ženskam."
Nemci tu prav nič ne skrivajo svojih zločinov. Ženske in otroci so bili ustreljeni. Štabni zdravnik je navidezno sicer nekoliko vznemirljen, toda ne dosti. On govori nekaj o "eksekuciji", kot bi s tem vse povedal. Seveda v očeh Nemcev je to dovolj. Berite sledečo notico:
"Poveljnik grenadirskega opka št. 101 je aretiral večje število oseb iz bližnjih hiš, da jih rab kot talnike, če bi prebivalstvo se kazalo sovražno napram Nemcem. Odločno se je povetalo prijetim osebam, da bodejo odgovorne s svojim življenjem, če se nemškimi četam kaj pripeti. Može so postavili ob nekem vrtnem zidu, ženske in otroke pa nekoliko dalje proti reki. Med tem pa so Nemci korakali preko mosta, katerega so nemški pionirji zgradili. Tu je padel strel izokolice Les Rivages, ki je zadal v sredno čete nemških grenadirjev in pionirjev. Med nemškim vojaštvom je nastala velika zmešnjava, katere posledica je bila, da so Nemci postrelili vse moške talnike."
"Vsakdo kdor ni Nemec mora čitati ta nemška uradna priznanja z neverjetnostjo. Kakšen vrug je obsedel Nemce, da so priobčili ta usodepolni čin, dasi so poslali komisijo v Nemčijo le radi tega, da se operejo? Odgovor na to dejsvo, da Nemci niti slutili niso, da sami sebe obsojajo. Za Nemca pove beseda "strel je padel" vse. Sedemsto civilistov je bilo utrepanih v Dinantu. Tako je, pra-

vijo Nemci, toda streljali so na naše čete. Nadalje Nemci priznajo, da je nastala v njih vrstah velika zmešnjava, in Nemci ne zanikajo, da so se nahajali francoski vojniki na drugi strani reke, ki so imeli s seboj strojne puške, ki daleč nesejo. Nemci enostavno opravijo svoj umor z "strel je padel", ne poizvedo odkod je prišel, ampak mirne duše umorijo 700 civilistov in oropajo ter požgejo njih hiše. Divizijski poveljnik von Adler je naročil stotniku Wilke "naj s kruto brezobzirnostjo postopa proti strelcem", ker je padel en strel na njegovo stotnijo, in kapitan Wilke je ta strel maščeval s tem, da je dal poklati 50 oseb na glavnem trgu v Dinantu. Nemci priznajo, da ni mogoče izmed oddanih strelcov umoril kakega Nemca ampak da je nastala le zmešnjava, toda kljub temu so pomorili 700 moških, žensk in otrok v Dinantu, ne da bi omenili rop in požig.
Trgovec in Hamburga
Toda klub temu, če bi se Nemci potrudili in uvedli preiskavo, kdó je streljal ne bi to imelo nobenega uspeha. V Louvainu so ustanovili nekako vojno sodnijo. Postovanje te sodnije opisuje neki trgovec iz Hamburga — Richard Gruner. Richard Gruner je bil star 23 let in uslužben kot voznik ambulancnega voza. Temu vozniku je nemški tovarnik Albrecht izročil "kakih 100 do 200 ljudi, da jih zasliši pred vojno sodnijo." In kako se je ta trgovec rešil svoje naloge, 23 letni fant, ki je dobil najbolj težavon službo? On sam popisuje sledeče:

"Osebe, ki so bile pripeljane za obravnavo, so se morale na vsak način sumljivo obnašati, ker sicer jih ne bi pripeljali na obravnavo." Obravnavo se je vršila ponoči, na prostem polju, med plošnim vrvežem armade. Priče so bile samo na eni strani, in sicer na nemški strani. Vse priče so bili seveda vojaki. Beseda dveh nemških vojakov, da je ta ali oni Belgijec streljal, je bila dovolj, da je bil mož nemudoma ustreljen: Zaman je mož trdil, da niso našli pri njem niti v njegovi hiši nobenega orožja ali nabojev, zaman se je skliceval na svoje dokaze, da je bil vselej miroljuben, da dotični čas niti na omenjenem prostoru ni bil in da ga tožijo po krivici. Richard Gruner je sodil hitro: beseda dveh nemških vojakov je zadostovala, mož je bil obsodil. In kot trdi Gruner je obsodil na to način od 80 do 100 oseb. "Med njimi" pravi Gruner, "je mogoče, da je bilo kakih 10 do 15 duhovnov."
In na ta nanči je nemška preiskovalna komisija delovala v Belgiji. Ta preiskava ni družega kot ponoven zločin, in sramota je, da se nemška vlada celo hvali s tako preiskavo.
In kar je najbolj ostudno: Vse nemške preiskave po Belgiji niso prinesle na dan niti enega dokaza, da bi Nemci v resnici kje bili ustreljeni od Belgijcev, namreč da bi vedeli za moža, ki je povzročil umor. Niti enega dokaza niso mogli dobiti Nemci, dasi so vodili preiskavo z vso silo. Ni čuda torej, da se nemški škofje niso držnili iti v Belgijo, preiskati položaja, ker so vedeli kaj jih čaka. Streljani so bili le Belgijci, in sicer na tisoče, dočim Nemci ne morejo dokazati niti enega slučaja, da bi bil ta ali oni nemški vojak ustreljen od tega ali onega Belgijca. Notorični nemški major Manteuffel govori v nekem poročilu o "trahovitem streljanju na nemške čete." Toda takoj potem pristavi, da so bili radi "tega strahovitega streljanja" le trije

Belgijski civilisti. Ta dogodek pripoveduje stotnik Karge sledeče:
"Ko sem zapustil hišo, ki je bila zažgana, je bilo artiranih več civilistov, med njimi en duhovnik. Dal sem pripeljati te ljudi na mestni trg, kjer se je zbrala moja kompanija orožnikov. Nastopil sem poveljstvo te kompanije in odpeljali smo ulete civiliste iz mesta, potem ko sem oprostil ženske, otroke in dečke. Neki štabni častnik mi je naročil naj ustrelim vse ujetnike. Bilo je že zvečer, in prav na koncu mesta je gorela neka hiša, in pri svitu ognja mo lahko ustrelili vseh 88 zldincev.
Toda umor 88 civilistov je bil premahnen krvni davek za smrt polkovnika Stengerja, kaj ti pozneje so nemške čete polovile vse moške prebivalce v Aerschotu in ustrelili vsakega tretjega moža. Toda kako je bil polkovnik Stenger umorjen? Belgijsko uradno poročilo pravi: V mestu Aerschot so prihajali nemški vojniki, ki so nemudoma planili v gostine in se napili na smrt. V tem položaju so divje streljali od veselja v zrak, in en strel je zašel neuskega polkovnika Stengerja. Nemci sami priznajo v svojih uradnih zapiskih, da so bili ne-

katere nemški vojaki pijani, in da se je streljalo. Seveda Stengerja je moral umoriti Belgijec, ker nemška kroglja se sploh ne prime Nemca. Značilno pa je, da se Nemci celo ponašajo s svojim krvavim delom v Aerschot.
Andenne.
Besedilo v nemških zapisnikih o preiskavi v Belgiji ima vselej jako hude izraze, namenjene da ustvarjajo nasilje. "Strašno streljanje", "nasprotnovanje največje grozovitosti", "grozovito streljanje", vse to je namenoma v zapisnikih, da (Nemci popišejo, kaj jih je izzivalo, da so morili, požigali in ropali. V Aerschotu je bilo "blazno streljanje", zločinski umor 150 Belgijcev se opisuje kot "belgijska vstaja v Aerschotu". V Andenne je bilo masakriranih 300 Belgijcev, in nemško uradno poročilo pravi, "da je bilo obnašanje prebivalstva naravnost hudicevo", nadalje "da so Belgijci grozovito (fuerchterlich) streljali na nič hudlega sluteče Nemce", nadejala se napili na smrt. V tem položaju so divje streljali od veselja v zrak, in en strel je zašel neuskega polkovnika Stengerja. Nemci sami priznajo v svojih uradnih zapiskih, da so bili ne-

A SALOON AT THE FRONT



Instead of trying to abolish the saloon, the German soldiers, who are highly efficient, physically, and mentally, although not Prohibitionists, took the saloon to war with them. This shows a Canteen or military saloon behind the front in France.



Kleinova razprodaja ZA 10 dnij.

Se začne v četrtek, 19. julija. Cene vas prisilijo, da kupite.

Namen te razprodaje je jasno označen in vsakdo razume to razprodajo. Mi priredimo to razprodajo dvakrat na leto, in sicer kadar se bliža zimska ali letna sezona svojemu koncu. Mi nečemo spravljati blago od ene sezone do druge. Posebno ta sezona je pomembna, kajti čas in prilike so drugačne kot nekdanj. Na razprodaji je naša popolna zaloga moških in fantovskih oblek, klobukov in oprave. Znižali smo cene brez ozira, koliko nas blago velja.

Obleke	500 parov hlače:	Razprodaja srajc:	Klobuki in kape:	Razprodaja kravate:	Spodnje perilo:
Vse \$10.00 obleke po \$8.97	\$1.75 hlače po ..\$1.47	75c srajce sedaj ..59c	\$3.00 klobuki po \$2.45	\$1.00 kravate, po 79c	\$2.00 oprava po ..\$1.79
Vse \$15.00 obleke po \$13.97	\$2.00 hlače po ..\$1.65	\$1.00 srajce sedaj 79c	\$2.50 klobuki po \$2.15	75c kravate, sedaj 59c	\$1.75 oprava po ..\$1.59
Razven modrega serge	\$2.50 hlače po ..\$1.95	\$1.25 srajce sedaj 98c	\$2.00 klobuki po \$1.79	50c kravate, sedaj 39c	\$1.50 oprava po ..\$1.29
	\$3.00 hlače po ..\$2.45	\$1.50 srajce po ..\$1.15	\$1.50 kape sedaj \$1.29	35c kravate, sedaj 29c	\$1.25 oprava po ..97c
	\$3.50 hlače po ..\$2.95	\$2.00 srajce po ..\$1.45	\$1.00 kape sedaj po 87c	75c nogavice sedaj 59c	\$1.00 oprava po ..87c
	\$4.00 hlače po ..\$3.45	\$2.50 srajce po ..\$1.95	50c kape sedaj po 39c	50c nogavice sedaj 42c	65c spodnja oprava 55c
	\$5.00 hlače po ..\$4.25	\$3.00 srajce po ..\$2.25	Overalls niso znižane.	35c nogavice sedaj 29c	50c spodnja oprava 33c
	\$5.50 hlače po ..\$4.95			25c nogavice sedaj 19c	
				20c nogavice sedaj 15c	

SLAMNIKI.
\$3.00 slamniki \$1.97
\$2.00 slamniki \$1.49
25c garters po ..17c

KLEIN'S TRGOVINA ZA MOŠKE,
6031 St. Clair-av. vogal 61. ceste. Odprto zvečer.

Razprodaja se začne 19. julija in traja samo deset dnij.